

NEBRASKA

Berthold Dragger, 20-letý, strojnický pomocník, zaměstnaný v kůlnách dráhy Northwestern v Norfolk, utonul při koupání v řece Elkhorn minulou středu. Byl stížen křečemi.

Známému poctu členů v kadetském pluku na státní univerzitě dostalo se jmenování za druhé poručíky od guvernéra Moreheada a budou zařazeni do nebraské rezervy. Všichni byli důstojníky v kadetském pluku a guvernérovi doporučení byli úřady univerzitními.

Pro různé účely státní správy pro příští dva roky povoleno bylo minulým sněmem \$8,322,732.50, což jest o \$2,298,180 více, nežli pro uplynulé dvouletí.

Mert Davis, trestanec, jenž propuštěn byl ze státního vězení po dobu dobrého chování, spáchal zločinný útok na pl. Caddie Mc Glafin Welte-ovou, vdovu, 30-letou, bydlící blízko Homer, minulou středu odpoledne. Davis upal ženě ústa a svázal ji a tak ji nechal v houštině po několik hodin. Teprve pozdě večer podařilo se pl. Welte-ové dostat se do přibytku nejbližšího souseda, kde v bezvědomí klesla. Davis dopaden byl během noci družinou ozbrojených mužů a přivezen do Dakota City, kde v pátek přiznal se k vině před distriktním soudem a poslán na osmácti roků do trestnice. Otec Davisův tak si vzal tento poslední zločin mladého muže, že sešlel a musil být dopraven do stát. Ústavu pro choromyslné v Norfolk.

Albert Brinton, voják, byl usmrcen ve středu večer v ponorné rvačce v Beatrice s Donaldem McCollerym, dřívějším radním. Brinton přišel do obehodu Me Colleryho a vyhrožoval prý mu, poněvadž propustil z práce jeho bratra. V hádce a konečně ve rvačce, jež následovala, McCollery zasadil Brintonovi tak prudkou ránu pěstí do hlavy, že jej zabil. McCollery, jenž brzy na to byl zatčen, tvrdí, že jednal v sebeobraně, avšak při výslechu před koronemem vyšlo na jevo, že on byl vlastně útocičkem a tudíž okresní návládní vznesl na něho žalobu pro zabití.

Padělání checku na \$6 v North Bend bude státi Williama Bennetta roční pobyt ve státní trestnici. Bennett před distriktním soudem Hollenbeckem ve Fremont omlouval se, že check padělal v opilosti a projevil nad tím lítost, ale nepomohlo mu to mnoho.

Přes 100 bankéřů z distriktu zajímavějšího skupinu V, sdružení nebraských bankéřů, účastnilo se výročního sjezdu v Grand Island minulý týden. Úřadníky sdružení zvoleni byli: L. M. Talmage, z Grand Island, předsedou; F. D. Brown, z Miller, místopředsedou a Fred Moore, ze Shelton, sekretářem a pokladníkem.

Minulou středu ráno, když Leo Tighe dlel v elevátoru svého otce, Johna Tigheho v Manley, řídící gasolinový stroj, týž vybuchl a mladému muži způsobeny bolestná, nikoli však nebezpečná zranění. Otec jeho, John Tighe, proměnil oběma okruhy Cass, zavazuj pak místo synovo v elevátoru odpoledne a potkala jej mnohem horší nehoda, nežli syna jeho. Když starší Tighe šel kolem stroje, šel jeho zachycen byl řemeny a ubohák mrštěn k zemi takovou prudkostí, že první kož byl mu rozbit a jedna ruka zlomena.

Walter Dullew, otec černoch z Hiawatha, Kans., jenž dopustil se zločinného útoku na pl. Annie Kellorové z Falls City, Nebr., 17. května, poslán byl na dvoacet roků do trestnice soudcem Rapercem z Tecumseh. Černoach přiznal se k vině bez procesu.

V závodě General Electric Company v Pittsfield, Mass., přišel minulý týden o život Frank Wolensky z Cresto. Jakým způsobem smrt byla přírodní, nebylo předešle zjištěno, ale nepříliš prý došlo se elektrického drátu a vřeten byl takovou prudkostí na konkrétnou podlahu, že lebka si rozštípl. Wolensky byl absolventem nebraské státní univerzity.

Ernest M. Pallard z Newhawa a sekretář C. G. Marshall

od státní sadnašské společnosti, očekávají letos takovou velkou úrodu jablek ve státě našem, že nastane asi obtíž se získáním lidí k jejich česání. Nejméně tisíc mužů bude prý třeba.

Stát. výstava bude odbývána první týden v měsíci září, a do příprav, které jsou konány, bude tam dosti zajímavého pro každého. Savná kapela Liberatiho, spolu s několika sólisty, bude účinkovatí.

Při práci v řece Platte blízko Lexington ve čtvrtek večer, Willis Howell stoupl do tůně asi patnáct stop hluboké, a dříve než ostatní dělníci mohli mu na pomoc přispěti, utonul. Howell čítal asi 26 roků věku a byl svobodn.

Will Metzler, bydlící blízko Tekamah, zastřelil ve čtvrtek odpoledne avoři 13-letou dcerušku na honbě na své farmě. Dívka následovala jej skrze plot z ostnatého drátu, když péro ručnice, již otec nesl, zavádilo o dráty a osudná rána vyšla.

Ve státní nemocnici pro souehotnáře v Kearney sedm pacientů podrobilo se léčení sérem, které objevil Dr. Duket z Chicaga a výsledky budou se zájmem očekávány. Dr. Duket činí velké nároky pro svůj lék, avšak veřejná zdravotní služba Spojených Států vyslovila se o něm velmi skepticky. V pátek Dr. Duket odejel do Chicaga a pacienti budou pod dohledem ošetřovatelky, kterou si přivezl. Odkování přítomní byli lékaři Carr a Cummings ze státní zdravotní rady, kteří však odepřeli projevit jakékoli dobrozdání o léku Duketově.

The Iowa-Nebraska Public Service Corporation, a hlavní kancelář v Norfolk, odevzdána byla v ruce receivera, jímž ustanoven George W. Johnson z Omaha, předseda Midwest Electric Company. Společnost tato vlastní elektrárny v Norfolk, Meadow Grove, Tilden, Beatrice, Wymore a Blair v Nebrase a v Missouri Valley, Ia.

V Clarka hlasováno bylo v pátek mezi demokratickými pátrony tamní pošty, kdo měl by obdržeti odporužení za poštovníka pro příští lhůtu. Byli pouze dva kandidáti, alečna Elizabeth McLeanová a William Douglas a první zmiňovaná obdržela 118 hlasů, Douglas 83.

Při svážení sena pro jistého souseda, v pátek ráno, August W. Beins z Plattsmouth byl tak těžce zraněn, když potah se mu splašil, že v sobotu zemfel.

Státní rybářský komisař vrátil se v pátek z Gothenburg, kde vyčistil jezero ode všech ryb, které nejsou žádoucího druhu. Asi deset tun ryb bylo vyloveno a při jednom zatáhnutí veliké síti chyveno jich tři tuny. Jezero bude zřazeno rybami, které budou obživatelstvu k lepšímu prospěchu, nežli ty předešlé.

John Hask, jenž se svým bratrem vlastní půjčovnu povozů a koní v Dawson, svržen byl s těžce naloženého vozu asi míli východně od Humboldt v pátek, když kola na nějakou překážku narazila a zraněn tak těžce, že zemfel, nežli byl dopraven do Dawson. Byl s ním ještě jeden hoch, který seskočil a vyvázl bez úrazu. Hask byl svobodn.

Během elektrické bouře ve Scotia v neděli ráno, zasažen byl bleskem místní ohlní elevátor a shořel až do základů.

P. J. R. Gilmore-ová, bydlící na sever od Cozad, zemfela v neděli ráno následkem popálení u trpěných v sobotu večer při zlehnutí s gasolinovou žehličkou. Například byla rozpalena a gasolin se vzal. Nešťastná žena, na níž šaty chytly, vyběhla ven, kde vřít-jště více plameny rozduchaly, tak že šaty úplně na ní shořely.

Šest koní, náležejících Ed. Ahlerovi z Creston, v ceně asi \$1,100, byla zabito bleskem v neděli na jeho pastvině tři míle jihozápadně od města. Štřáta jest částečně kryta palčidly.

V těchto dnech vyšel "Cornhusker", ročenka nebraské university. Redaktorem byl John E. Swanson a obchodním ředitelem český student William Kavan.

Štípla — automatické trysky tříd — schématažní vše na farmě a produkt — jak na Půtkách sst. Vaker na dpo. č. 33. 20. 1913.

Z WASHINGTONU.

Vyšetřování v Západní Virginii.
V úterý minulého týdne přijal senát Kernovu resoluci na vyšetřování poměrů v uhelné oblasti Západní Virginie během nedávné stávkové. Dle znění této resoluce, senát skrze své výbory na vzdělání a práci, bude vyšetřovati obvinění o nevolnictví ve zmíněném státě, přestupování přistěhovalců, překážení poštovní dopravy a porušování ústavy a zákonů Spojených Států tím, že občané souzení byli vojenským tribunálem. Rovněž vyšetřovati budou zmíněné výbory domnělé kombinace mezi majiteli dolů na porušení Shermanova protitrustového zákona, a zdali dováženy do uhelného revíru tiskaviny a zbraně k nezákonným účelům. Do Západní Virginie vyslán bude zvláštní podvýbor, jehož předsedou bude senátor Borah z Idaho a senátory Shields, Swanson, Martine a Kenyon budou ostatními členy.

R. L. Metcalfe pro filipinskou komisi?

Minulý týden přijel do Washingtonu Richard L. Metcalfe, redaktor Bryanova "Commoner", a ihned se rozšířila zpráva, že hodlá se ucházeti o ustanovení do komise, která spravuje ostrovy Filipínské. Když byl na to p. Metcalfe tázán, pravil: "Moje návštěva nemá žádného politického významu. Já nemám nic společného se záležitostmi politické patronáže ve Nebrase. Přijel jsem do Washingtonu, jenom abych navštívil svého syna, dceru a přítelkyni." Dcera p. Metcalfe-ova jest prováděna za kongresníka Bartona a syn jeho jest washingtonským korespondentem jednoho západního časopisu. Pan Metcalfe přivezl do Washingtonu Johna Bryana, vnuka sekretáře státu Bryana. V pondělí oznámilo ve Washingtonu, že vlastně Metcalfe má být ustanoven guvernérem Panamského pásma.

Police nemohla prý si pomoci.

Senátní výbor, který vyšetřoval počinání si washingtonské policie během právoúdu sufražetů v den 3. března, sprostil veskeré zodpovědnosti za udavší se nepořádky a výtržnosti náčelníka majora Sylvestera a celou policejní hotovost. Naopak, policie jest pochválena, že činila všemožné, aby udržela ulici volnou pro právoúdu, ale při svém omezeném počtu nemohla prý kontrolovati veliké zástupy, zvláště když elektrické populární káry skoro až do poslední chvíle jezdily. Někteří policisté nekonali si své povinnosti, jak měli, avšak celek nemůže prý být činěn za ně zodpovědným.

Národy schvalují Bryanovy mírové plány.

V pátek oznámil sekretář státu Bryan, že osm národů projevilo souhlas s jeho mírovými plány a vyžádaly si další podrobnosti. Jsou to následující v tom pořádku, jak se přihlásily: Itálie, Velká Británie, Francie, Brazílie, Švédsko, Norsko, Peru a Rusko. Nepříznivá odpověď nedošla žádná, ačkoli některé vlády vyžádaly si delší dobu na rozmyslenou.

Sedmátná dodatek časti ústavy.

V přítomnosti mnohých vynikajících mužů, sekretář státu Bryan v sobotu podepsal formální prohlášení, že sedmátná dodatek, v zájmu přímé volby spolkových senátorů, stal se částí ústavy. Použil k tomu tři pěr, z nichž jedno věnoval na památku bývalému kongresníku Tuckerovi z Virginie, předsedovi výboru ve 52. kongresu, jenž měl na starosti resoluci, která tehdy prošla prvně ve sněmovně poslanecké; druhé věnoval kongresníku Tuckerovi z Missouru, předsedovi výboru ve 62. kongresu, jenž měl na starosti resoluci, která konečně také v senátu schválení došla, a třetí podržel si sám.

Nový plán na obmezení přistěhovalectva.

Senátor Dillingham, předseda náčelní přistěhovalcecké komise, podal v pondělí předlohu, líčil se od té, která byla vetována prezidentem Taftem. Nevyžaduje se v ní znalost otčin a psaní, ale za to obsahuje opatření, že z každé jednotlivé národnosti může se přistěhovati během roku pouze tisíc lidí, kolik odpovídá 10 procentům příslušníků této národnosti, kteří byli zde napsáni při posledním censu.

MÍR NA BALKÁNĚ.

V pátek minulého týdne plnomocníci balkánských států podepsali v Londýně předběžnou smlouvu míru, a tou válka osm měsíců trvalá, zakončena. Celkem vzato, podmínky diktovaly evropské velmoci a na jich naléhání smlouva podepsána. Nebýti toho, možná, že plnomocníci byli by zasedali až do vánoc, neboť nešlo jim to nijak dohromady. Nejvíce roztrpčen byl zástupce Černé Hory, Popović, jenž prohlásil, že jeho "vlast připravena byla o spravedlivý podíl kořisti vítězné války," avšak kdyby se černoohorským státníkům sáhlo do svědomí, třeba by se zjistilo, že nikdy nevěřili, že Evropa dovolí jim podržeti Skadar a jest více než pravděpodobno, že Černá Hora bude nějakým jiným způsobem odškodněna.

V posledních dvou týdnech americké žurnály přinesly několikrát kabelogramy o krvavých srážkách mezi bulharským a řeckým vojskem, ale poněvadž nikdy nebyly sděleny další podrobnosti, nezní tyto zprávy zrovna nosní, nezní tyto zprávy zrovna mezi Srbskem a Bulharskem panuje napjetí, avšak kdyby balkánské státy nyní do sebe se pustily, bylo by to pácháním národní sebevraždy. Jsou veskeré vysílány válkou, finančně i na krvi a z nové války žádný z nich nemohl by mít prospěch. Žádný není tak silným, aby mohl ovládnouti celý poloostrov, jak bylo to kdysi etizadostí Řeků. Mimo to, nežli válku a Tureckem začaly, dohodly se na rozdělení území v případě vítězství, neboť porady a konference trvaly skoro dva roky, nežli první rána vypálena, a kdyby nyní tímohy se srovnati, praeovaly by tím evropským velmocím do rukou. Dřívější spojení přišli by o sympatie světa a snad velmoci by zakročily v "zájmu zachování evropského míru" a jest dokonce možno, že by se samy o Balkán rozdělily, jako kdysi učinily s polským královstvím. Kdyby to se více nespravedlivé byly, kdo by se balkánských národů zastal? Ať jakýkoli jest politický a hospodářský účinek balkánské války, její mravní účinek jest veliký. Spojencům podařilo se zlomiti moc Turecka v Evropě a to samo o sobě stojí za ty oběti, které Bulhaři, Srbové, Řekové a Černoohorci v této válce přinesli.

OMAHA

PŘIJME SE ihned pekařský pomocník na stálou práci — mzda dobrá. Hlaste se u: Frank J. Svoboda, čís. 1422 William ul., Omaha. Adv. 46-1fe

POKOJ PRONAJME SE ihned krásným krajanům. Hlaste se v čísle 1413 jižní 11. ul., Omaha. Adv. 40e

V pondělí schůzi zástupců České Svob. Školy bylo mezi jiným usneseno, aby vysloven byl vřelý dík akademickému sochaři p. Frank Svobodovi za vzácnou jeho ochotu, již znovuopravením tornádem poškozeného pomníku na rovu zesnulého učitele p. J. Dinebiera nezištně projevil.

Znamenitě občerstvující nápoje, vzorná obsluha a veskrze vřidné jednání učinily nejoblíbenějším útlukem hostince, kterýž na 13. a Dorcas ul., Omaha, vlastní JOHN KRAJČEK. Metzav le jak stále čerstvý na šepu a chutně luně vždy po ruce. V lahvičce i na gallony levně prodává zaručeně kořalky a imp. domácí vína. Objednejte sobě na skoušku zvláště vřidné přírodní domácí sladké víno. Jest velmi lahodné a silné. Adv.

Jak se dovídáme, odebrala se večer paní A. Kautská, manželka chvalně známého groceristy, čís. 811 Hickory ul., do nemocni. ve sv. Josefa, aby tam podrobila se nutné operaci. Paní Kautská dosti čas již chorovala a, když stary její stále se horší, tu na radu ušetrujícího jí lékaře, ke kroku tomu se rozhodla. Paní A. Kautská i jejímu manželovi přejeme, aby operace se zdařila a žádných nebezpečných následků nezůstavila.

DR. JOSEF F. MAREŠ, český zubní lékař. 613—6 City Nat'l Bank Bldg. 3rd Adv.

Trpící ženy

Ženy a dívky, jež trpí, budou asi s radostí čísti následující opis dopisu, který nás došel nedávno:

"Ležela jsem dlouho nemocná a nikde žádnou pomoc jsem nemohla dostat. Od téh času ale, co jsem začala užívati Severův Regulator, cítím jsem se zdravější a nyní cítím se zdravá a mohu konati všechnu práci jako dříve."
Paní Barbara Váchal,
RFD. 1, Box 11, Ross, N. Dak.

Severův REGULATOR

Jest důvěryhodný silitel a obliběn v chorobách a nepravidelnostech, jimž jsou ženy tak často podrobeny. Cena \$1.00, v lékárnách, aneb přímo po obdržení obnosu.

Čtete naši knížku "Zdraví žen", jež jest přibalena ku každé lahvi tohoto léku, aneb bude zaslána každé ženě, která o ni požádá, úplně zdarma.

W. F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA

Oheň tajemného původu vznikl v neděli večer v eihelné budově č. 1216 na Farnam ulici. Třípatrová budova byla po nějakou dobu ohrožena. Oheň zničil čast lékárný Johna Bella a jeho zásoby. Plameny objevil Joseph Miller, clerk, když byl v obchodě se svým zaměstnavatelem. Pan Bell jest pojištěn.

Stavební dříví, drátěné dveře, výborné barvy, uhlí a dříví na zátop za levné ceny má na skladě **FRANK DVORÁK, č. 1226 So. 13. St., Omaha.** Adv. 46-1f

Pro lihoviny, vína, likéry aneb láhvové a soudkové pivo zavolejte telefonem: **Douglas 1907, Schneider & Klein, 1232 již. 13. ulice.** Adv. 46-1f

Jak jsme se několikrát již zmínil, v posledním sněmu našeho státu přijat byl zákon, který umožňuje vyučování evropským jazykům na veřejných školách, kdekoliv požádají o to rodiče neb poručníci padesáti dítek ve třídách páté, šesté, sedmé a osmé. Jak se dozvídáme, ve škole Comenius se přihlásilo více nežli padesát českých dítek pro vyučování češtiny a také petice ku školní radě podpisována, avšak ve větších anglických novinách nevidíme zmínky, že byla předložena školní radě, která v pondělí večer svoji schůzi konala. Zákon nyní vyžaduje, aby žádost taková podána byla školní radě tři měsíce před zahájením vyučování v příštím školním roce, což bude letos 2. září.

Všeho druhu vždy čerstvou zeleninu, různé ovoce, tu nejlepší grocerii, zavazování a stolní oleje, import, lahůdky má na skladě nejstarší český grocerista **PETR M. SVAČINA, čis. 1242 So. 13. Str., Omaha.** Výtečné farmerské máslo, tvaroh a vejce vždy k dostání. Zboží se dováží. Telefonujte: Dougl. 1824. (Advertisement.)

Krajaně naše a zvláště hospodyňky upozorňujeme, aby sobě povšimli oznámky manželů Libalových, kteříž následkem neblahé nemoci samé paní Libalové, rozhodli se obehod svůj úplně vyprodati a proto za tím účelem velký výprodej uspořádali. Veskeré té nejlepší jakosti zboží rozprodáno bude za mnohem nižší nežli kupní cenu a nikde neměl by si dáti tak vzácnou příležitost při výhodném nákupu ujiti.

Čisté zařízení a tóni nejlepší viny, kořalkami a likéry zásobený **HOSTINEC, vlastní JAN LIBAL, 13. a William ul., Omaha.** Výborné pivo stálo na šepu. — Chutný luně. Adv. 421f

HLEDÁ PRÁCI ženka, starší věku odlehlá, s důkladnou znalostí česk. Mluví čistou anglicky a německy. Adresa: ve sv. Josefa, aby tam podrobila se nutné operaci. Paní Kautská dosti čas již chorovala a, když stary její stále se horší, tu na radu ušetrujícího jí lékaře, ke kroku tomu se rozhodla. Paní A. Kautská i jejímu manželovi přejeme, aby operace se zdařila a žádných nebezpečných následků nezůstavila.

Vážení manželé p. Frank Svoboda, známého kloboučníka v čís. 1411 jižní 11. ul., bydlícího, byli v neděli navštíveni potěšením návštěvou milené své manželky, paní J. Svobodové, která se svými dětkami přijela z Verdigre, Neb., též na návštěvu svých rodičů, manželů Opocenských, v South Omaha usídlených. Dobrotivý obědček i vřidná babička samou radostí a hojně návštěvy čestných vnuček a vnuček jen se rozpíjvali, neboť

šťastnou shodou sešli se zde vnučata provdaná jejich deery, manželky p. F. Svobody, majitele závodu pomůlky, synů Václava z Verdigre, Franka a Ladislava z Omahy, pro něž zároveň bohatou hostinu připravili.

OPALOVÝ PRSTEN. (Orientální pohádka.)

Prince Kesytm chodil celý den smuten a zdumán. Jeho královský otec Netam háł se, aby nestihla ho nějaká vážná choroba. Povolal nejslavnější lékaře své říše, aby synovi zdraví navrátili. Ale uearné. Prince chfadi a chfadi. — Královna Anajram dala povolati k sobě jakousi stařenu, o níž sly hrůzné pověsti, jakoby byla čarodějkou. Stařena přišla a když vyslechla stesk a viděla bolest královny, slíbila jí, že jí pomůže. Šla do princeovy komnaty, vybrala tři peřička z jeho polštáře a tři vlásky z jeho matrace, vložila to do svěcené vody, kterou nalila do velké křišťálové mísy a začala pronášet nezrozumitelná slova. Za chvíli voda začala se vařiti, stoupaly z ní páry, které ku podivu nerozplyvaly se do vzduchu, nýbrž houstly a houstly, až začaly nabývati určitějších tvarů. Královna visela takřka svými zraky na tajemné páře, z níž konečně vytvořila se pružná postava krásné dívky. Její šat byl utkáán z měsíčních paprsků a její pleť byla jakoby z mramoru a na její růžové ruce zářil nádherný opal ze zlatého prstenu, jedině to její ozdoby. "Kdo jsi?" zeptala se stařena. "Jsem pastýřova dcera." "Máš milence?" — "Dívka zapalívá se jako ranní červánky," zaeptala: "Nikoli." "A proč nosíš ten prsten opalový?" "Ten se nosí v naší rodné prostešt. Ale každý prsten se k tomu nehodí. Musí ho osoba, která ho nosí, dostati od osoby jiné, a to za krásný tanec, který před tím provedla. Moje prababička dostala tento prsten od samého krále a od té doby v rodině naší panuje nesmírné štěstí. My jsme sice chudí, ale zdraví a veselost, kterou zakoušíme, jest stěším největším." V tom se ozval výkřik a obě ženštiny spatřily, jak leť prince k míse. Ale přerak zmizel a prince objímal pouze prabánu. Stařena dala královně: "To jest přičina jeho nemoci. — Dejte mu krásnou pastýřku za ženu a pozdraví se."

PRÍMOŘSKÝ TEXAS.
Mám v prodeji tisíc akřtí krásných zařízení a vadlánsých tařem, lesů a surových proutěných posazků ve středním a přímorském Texasu za mírné ceny a na lehké splátky. Píte si o český posazkový popis Texasu a o seznam a ceny posazku, které pošlu zdarma na požádání. Píte na: **JOS. DÁDEK, Rosenberg, Tex.** (Advertisement.)